

B
P
A
Z
I
Λ
I
A



Κριστίν, Στι

Η Βραζιλία στον παγκόσμιο χάρτη



Γενικά στοιχεία για τη Βραζιλία

- Επίσημη ονομασία: Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Βραζιλίας
- Πρωτεύουσα: Μπραζίλια
- Επίσημη γλώσσα: Πορτογαλική
- Πληθυσμός: 211.755.692
- Νόμισμα: Ρεάλ
- Πρόεδρος: Ζαΐχ Μπολσονάρο

Χάρτης

Η Βραζιλία Βρίσκεται στη Λατινική Αμερική και συνορεύει με την Κολομβία, το Περού, τη Βολιβία, την Παραγουάη, την Αργεντινή και την Ουρουγουάη



Σημαία

Η Σημαία της Βραζιλίας έχει πράσινο υπόβαθρο στο κέντρο του οποίου βρίσκεται ένας κίτρινος ρόμβος. Μέσα στο ρόμβο βρίσκεται ένας μπλε κύκλος, που αναπαριστάνει τον νυχτερινό ουρανό με άσπρα αστέρια πέντε διαφορετικών μεγεθών και με μια άσπρη κυρτή λωρίδα να περιβάλλει τον κύκλο. Το ρητό «*Ordem e Progresso*» («Τάξη και Πρόοδος») αναγράφεται με κεφαλαία γράμματα στο ίδιο πράσινο χρώμα σε σκιά, όπως του υποβάθρου, μέσα στη λωρίδα. Αυτή η σημαία καλείται ενίοτε *Auriverde*, που σημαίνει «χρυσοπράσινη». Η σύγχρονη σημαία υιοθετήθηκε αρχικά στις 19 Νοεμβρίου του 1889 και η ιδέα ήταν του Raimundo Teixeira Mendes, με τη συνεργασία των Miguel Lemos και Manuel Pereira Reis. Το σχέδιο έκανε ο Décio Vilares.



Πληθυσμός

και γενικές

πληροφορίες

Η Βραζιλία έχει πληθυσμό 211.755.692. Πρωτεύουσά της είναι η Μπραζιλια, αλλά η πιο διάσημή της πόλη είναι το Ρίο Ντε Τζανέιρο. Το Ρίο ήταν η πρωτεύουσα της Βραζιλίας ως το 1960. Είναι η πόλη που συγκεντρώνει μεγάλο αριθμό διασημοτήτων. Στην πόλη του Ρίο Ντε Τζανέιρο βρίσκονται οι υπέροχες παραλίες με τη λευκή άμμο.

Κλίμα

Χαρακτηριστικά των καιρικών συνθηκών της Βραζιλίας
Η εξάπλωση της επικράτειας προκάλεσε την κατανομή έξι διαφορετικών τύπων κλιματικών συνθηκών της χώρας:

Το ισημερινό κλίμα είναι μέσες θερμοκρασίες από $+ 24^{\circ} \text{C}$ έως $+ 26^{\circ} \text{C}$. Σχεδόν κάθε μέρα υπάρχει βραχυχρόνια βροχή, μερικές φορές έντονη βροχή. Η βλάστηση σε αυτά τα εδάφη είναι υγρές ισημερινές δασικές πυκνές.

Η ημι-άνυδρη περιοχή - η μέση θερμοκρασία σε αυτές τις περιοχές είναι υψηλή, περίπου 27°C , ακόμη και στην κρύα εποχή δεν πέφτει κάτω από $+20 - + 22^{\circ} \text{C}$. Η βροχή είναι ακανόνιστη και αδύναμη. Τα χαρακτηριστικά της βλάστησης αυτής της περιοχής είναι ακανθώδεις θάμνοι και κάκτοι.

Το τροπικό κλίμα είναι από τον Οκτώβριο έως τον Απρίλιο (Βραζιλιάνικο καλοκαίρι), ο καιρός είναι υγρός και ζεστός, και από τον Μάιο έως τον Σεπτέμβριο (το χειμώνα) - ζεστό και ξηρό. Πιθανή πτώση θερμοκρασίας από $+13^{\circ} \text{C}$ έως $+27^{\circ} \text{C}$. Οι θάμνοι κυριαρχούν στη βλάστηση, καθώς το έδαφος είναι άγονο, με υψηλή οξύτητα. Αυτές οι καιρικές συνθήκες έχουν την ανατολική και κεντρική Βραζιλία.

Το κλίμα είναι υψηλού τροπικού - χαρακτηριστικό των πιο ανυψωμένων περιοχών του Ατλαντικού οροπεδίου. Τους χειμερινούς παγετούς και τον παγετό είναι δυνατόν εδώ, και το καλοκαίρι υπάρχουν έντονες βροχές. Η μέση ετήσια θερμοκρασία κυμαίνεται από $+ 18^{\circ} \text{C}$ έως $+ 22^{\circ} \text{C}$.

Το ατλαντικό κλίμα της Βραζιλίας είναι χαρακτηριστικό των παράκτιων περιοχών του. Οι βροχές εδώ είναι άφθονα και η μέση θερμοκρασία από $+ 18^{\circ} \text{C}$ έως νότια κατά μήκος της ακτής αυξάνεται στους $+ 26^{\circ} \text{C}$. Η συγκεκριμένη βλάστηση αυτής της περιοχής ονομάζεται Ατλαντικό Δάσος.

Το υποτροπικό κλίμα της Βραζιλίας χαρακτηρίζεται από μέση θερμοκρασία $+ 18^{\circ} \text{C}$ και πλάτος έως 13°C κατά τη διάρκεια του έτους. Το καλοκαίρι είναι ήπιο και ζεστό, ενώ το χειμώνα είναι δυνατή η χιονόπτωση. Βρέχει τακτικά. Η βλάστηση που χαρακτηρίζει τα υποτροπικά εξαρτάται από το ύψος της επικράτειας πάνω από τη στάθμη της θάλασσας. Στις πεδιάδες συχνά δημητριακά, και στα βουνά - κωνοφόρα.



Αμαζόνιος

Ο Αμαζόνιος είναι ένας από τους μεγαλύτερους ποταμούς του κόσμου. Εννέα είναι οι χώρες που διασχίζει ο Αμαζόνιος με 6840 km μήκος. 15 χιλιάδες περίπου, ποτάμια διασχίζουν το πυκνό δάσος του Αμαζονίου.



Ηξερές ότι....

Στο δάσος του Αμαζονίου υπάρχουν 5χιλ. περίπου αναγνωρισμένα είδη δέντρων, 300 είδη θηλαστικών, 1300 είδη πουλιών, 3000 είδη ψαριών, 10-15 εκ. είδη εντόμων και κάτοικοι από 400 διαφορετικές φυλές.

Φυλές Ινδιάνων στον Αμαζόνιο





Copacabana

Η παραλία Copacabana είναι η διασημότερη παραλία της Βραζιλίας, με 4,5 χιλιόμετρα μήκος, που έχει εξελιχθεί από ένα μικρό ψαροχώρι, σε ένα τροπικό παράδεισο. Η φημισμένη πολύβουη παραλία διαθέτει ένα ιδιότροπο άσπρο-μαύρο μαρμάρινο πεζόδρομο για περίπατο, φοίνικες, βελούδινη λευκή άμμο, κόσμο που απολαμβάνει τον ήλιο και την θάλασσα και πολλά happenings με αμείωτο κέφι.

Ποδόσφαιρο

Maracana Football Stadium

Ακόμα και αν δεν είστε λάτρεις του πιο φημισμένου αθλήματος του πλανήτη, το γιγαντιαίο στάδιο Μαρακανά επιβάλλει μια επίσκεψή σας. Το ποδόσφαιρο είναι σχεδόν μια θρησκεία για την Βραζιλία και είναι μια εμπειρία αν υπάρχει ένα παιχνίδι σε εξέλιξη. Το στάδιο μπορεί να φιλοξενήσει μέχρι και 103.000 θεατές και διαθέτει ένα περίφημο μουσείο αθλητισμού, με φωτογραφίες, κύπελλα, στολές των μεγάλων ποδοσφαιριστών της Βραζιλίας και πολλά άλλα.

Διάσημοι ποδοσφαιριστές της Βραζιλίας

Ζίκο

Πελέ

Garrincha

Cafu



Ποδόσφαιρο

Στα Μουντιάλ

Η Εθνική Βραζιλίας είναι η μοναδική παγκοσμίως που έχει συμμετάσχει σε όλες τις διοργανώσεις μουντιάλ. Συνολικά, έχει κατακτήσει **5 τρόπαια** τις χρονιές:

- 1958 Παγκόσμιο Κύπελλο Σουηδίας
- 1962 Παγκόσμιο Κύπελλο Χιλής
- 1970 Παγκόσμιο Κύπελλο Μεξικού
- 1994 Παγκόσμιο Κύπελλο ΗΠΑ
- 2002 Παγκόσμιο Κύπελλο Κορέας - Ιαπωνίας

Κατακτήσεις

Η Εθνική Βραζιλίας έχει κατακτήσει το Κόπα Αμέρικα **9 φορές**:

- 1919 Κόπα Αμέρικα Βραζιλίας 1922 Κόπα Αμέρικα Βραζιλίας 1949 Κόπα Αμέρικα Βραζιλίας
1989 Κόπα Αμέρικα Βραζιλίας 1997 Κόπα Αμέρικα Βολιβίας 1999 Κόπα Αμέρικα Παραγουάης
2004 Κόπα Αμέρικα Περού 2007 Κόπα Αμέρικα Βενεζουέλας 2019 Κόπα Αμέρικα Βραζιλίας

Έχει κατακτήσει τη **δεύτερη θέση** σε άλλες 2 διοργανώσεις μουντιάλ:

- 1950 Παγκόσμιο Κύπελλο Βραζιλίας
1998 Παγκόσμιο Κύπελλο Γαλλίας

Τρίτη θέση έχει κατακτήσει στα μουντιάλ:

- 1938 Παγκόσμιο Κύπελλο Γαλλίας
1978 Παγκόσμιο Κύπελλο Αργεντινής

Τέταρτη θέση έχει κατακτήσει στα μουντιάλ:

- 1974 Παγκόσμιο Κύπελλο Δυτικής Γερμανίας
2014 Παγκόσμιο Κύπελλο Βραζιλίας

Κόπα

Αμέρικα

BRASIL

Γ
λ
ώ
σ
σ
α

και

θ
ρ
η
σ
κ
ε
ί
α

Η Θρησκεία τους είναι η Καθολική.

Η γλώσσα που μιλάνε είναι η πορτογαλική. Η Βραζιλία ήταν Πορτογαλική αποικία.

Το Καρναβάλι του Ρίο

Η Βραζιλία είναι η χώρα του καρναβαλιού. Καταφέρνει εδώ και χρόνια να μαγνητίζει τους επισκέπτες της. Η χώρα της "σάμπας" καταφέρνει εδώ και χρόνια να μαγνητίζει τους επισκέπτες της.



Η χώρα του καφέ



Μία από τις σημαντικότερες χώρες-παραγωγούς αποτελεί η Βραζιλία, συμμετέχοντας στην παγκόσμια παραγωγή καφέ κατά 30%. Η χώρα παράγει κυρίως την ποικιλία Arabica. Λόγω της μεγάλης παραγωγής και του μεγάλου γεωγραφικού εύρους των διαφόρων περιοχών παραγωγής υπάρχει μεγάλη διαφοροποίηση στην ποιότητα του καφέ. Ο καφές από τη Βραζιλία χαρακτηρίζεται από μέτριο σώμα, ήπια οξύτητα, ισορροπημένο άρωμα και μια γλυκιά γεύση που διαρκεί.

Παραγωγή σόγιας της Βραζιλίας

Σε αλλαγές όσον αφορά την καλλιέργεια της γης οδηγούνται οι Βραζιλιάνοι αγρότες, σπεύδοντας να εκμεταλλευθούν τις ευκαιρίες που τους προσφέρει ο εμπορικός πόλεμος μεταξύ των Ηνωμένων Πολιτειών και της Κίνας. Αυτό σημαίνει ότι εγκαταλείπουν την καλλιέργεια ζαχαρότευτλων και επιλέγουν τη σόγια, για την οποία υπάρχει μεγάλη ζήτηση από την Κίνα.



Πτήση από Κύπρο στη Βραζιλία



ΑΠΟΣΤΑΣΗ

9979,91

- Χιλιόμετρα
- Μίλια
- Ναυτικά Μίλια

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΤΗΣΗΣ

Περίπου **11** ώρες
και **36** λεπτά



ΜΕΤΑΒΑΣΗ

Απευθείας πτήσεις από Κύπρο ή Ελλάδα δεν υπάρχουν, αλλά μπορείτε να βρείτε εισιτήρια σε καλές τιμές αν προνοήσετε από νωρίς μέσω Παρισιού με Air France, British Airways (μέσω Λονδίνου), TAP (μέσω Λισαβώνας), Alitalia (μέσω Μιλάνου ή Ρώμης), KLM (μέσω Αμστερνταμ), Swiss (μέσω Ζυρίχης) και Iberia (μέσω Μαδρίτης). Αναλόγως του ενδιάμεσου σταθμού, η συνολική διάρκεια του ταξιδιού θα κυμανθεί από 15 μέχρι και 23 ώρες.

ΔΙΑΜΟΝΗ

Για το Ρίο, προφανείς επιλογές είναι οι Κοπακαμπάνα και Ιπανέμα. Αλλά η τελική απόφαση είναι καθαρά θέμα μπάτζετ, αφού στο κέντρο ή στο Φλαμένγκου θα βρείτε εξίσου καλά ξενοδοχεία με τη μισή τιμή. Στην Κοπακαμπάνα δεσπόζει, βεβαίως, το Copacabana Palace, πρόσφατα ανακαινισμένο νεοκλασικό της δεκαετίας του '20 (www.copacabanapalace.com), το πιο πολυτελές ξενοδοχείο της πόλης, αλλά και τα αρκετά εντυπωσιακά JW Marriott Hotel Rio de Janeiro (www.marriott.com) και Sofitel Rio de Janeiro Copacabana (www.sofitel.com). Εξαιρετικά οικονομική για την ποιότητά της επιλογή στο κέντρο είναι το Hotel Atlântico Business Centro (www.atlanticobusiness.com.br), ενώ το Arpoador Inn (www.arpoadorinn.com.br), ανάμεσα σε Κοπακαμπάνα και Ιπανέμα, δεν είναι ιδιαίτερα ακριβό για τα δεδομένα της περιοχής (αλλά ούτε και τόσο πολυτελές). Τις Πετρόπολις και Τερεζόπολις καλύτερα να τις επισκεφτείτε σε ημερήσια εκδρομή. Αν δεν σας βγάζει το πρόγραμμά σας, τότε τα Solar do Imperio (www.solardoimperio.com.br) και Grande Hotel Petropolis (www.grandehotelpetropolis.com.br) είναι οι καλύτερες επιλογές. Για το Μπούζιους οι επιλογές είναι άπειρες. Τα πιο διάσημα είναι τα Vila d' Este (www.viladeste.com.br) και Casas Brancas (www.casasbrancas.com.br), αλλά σίγουρα θα βρείτε ικανοποιητικότερη διαμονή και σε πολύ χαμηλότερη τιμή αν ψάξετε λίγο. Η διαμονή στην Ανγκρα είναι προβληματική, αφού η ίδια η πόλη δεν έχει κάτι να σας προσφέρει. Προτιμήστε κάποια ατμοσφαιρική Pousada σε μία από τις κοντινές παραλίες ή -αν προλαβαίνετε- φύγετε κατευθείαν για το Ιλια Γκράντζι. Εκεί δεν υπάρχουν ξενοδοχεία, αλλά μόνο μικρές Pousadas μέσα στο δάσος. Η μία πιο όμορφη από την άλλη, αν μπορείτε να συμβιβαστείτε με τις βασικές ανέσεις (στο νησί δεν έχει ούτε τράπεζες, ενώ οι περισσότερες δεν δέχονται πιστωτικές κάρτες). Στο Παρατσί μπορείτε να μείνετε και μέσα στην παλιά πόλη (Arte Urquijo - www.urquijo.com.br), αλλά θα βρείτε πιο πολυτελείς και οικονομικές επιλογές λίγο πιο έξω. Ιδανική το ολοκαίνουργιο Pousada Portal das Artes (www.pousadaportalasartes.com), είκοσι λεπτά με τα πόδια

ΦΑΓΗΤΟ

Η βραζιλιάνικη κουζίνα έχει μερικά αξιοπρόσεκτα χαρακτηριστικά. Το ένα είναι η κουζίνα της Μπαΐα (Bahia). Κυρίως τηγανητοί μεζέδες, που θα βρείτε σε υπαίθριες αγορές. Δεν γίνεται να φύγετε από το Ρίο χωρίς να έχετε φάει ακαραζέ, φασόλια μαυρομάτικα τηγανισμένα σε λάδι καρυδας. Η βαταπά, μια συνταγή με γαρίδες, ψωμί, γάλα καρυδας και φιστίκια. Χαρακτηριστικά είναι και τα ψητοπωλεία τους (churrascarias) με τα πολύ καλά κρέατα που κόβονται μπροστά σας από τη σούβλα. Οι Βραζιλιάνοι έχουν μεγάλη παράδοση και στο σουσι, όπως και στην πίτσα, λόγω των Ιαπώνων και των Ιταλών μεταναστών που ζουν για σχεδόν έναν αιώνα στη χώρα. Μεζέδες στο στυλ των ισπανικών τάπας θα βρείτε παντού. Το παρακάνουν λίγο με τα τηγανητά, αλλά έχετε πάντα την εναλλακτική των ολόφρεσκων, εξωτικών τους φρούτων και χυμών. Στο Ιλια Γκράντζι μη διστάσετε να φάτε ψάρι στην κατσαρόλα με μπανάνα. Ακούγεται γραφικό, όμως θα αλλάξετε γνώμη όταν το δοκιμάσετε

ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ


Το ταξί είναι αξιόπιστο και φθηνό. Από το αεροδρόμιο μέχρι το κέντρο το κόστος είναι περίπου 20 ευρώ, ενώ για διαδρομές όπως από την Ιπανέμα ως το Κορκοβάντου δεν θα ξοδέψετε πάνω από 8 ευρώ. Για τη δική σας ασφάλεια, μην επιβιβάζεστε στα βανάκια-ταξί με φιξ διαδρομές (π.χ. από το Λέμι στο Λεμπλόν), διότι είναι πειρατικά και ουκ ολίγα περιστατικά έχουν σημειωθεί κατά καιρούς. Στα αστικά λεωφορεία τα δρομολόγια είναι απίστευτα συχνά, καθώς οι Καριόκας δεν πολυχρησιμοποιούν αυτοκίνητα, που σημαίνει ότι και οι δρόμοι σπάνια έχουν κίνηση, οπότε πάτε όπου θέλετε αρκετά γρήγορα και φθηνά (έχουν εισπράκτορα, στον οποίο δίνετε περίπου 1 ευρώ για κάθε διαδρομή). Το μετρό είναι βολικό, αλλά καλύπτει εξαιρετικά μικρό κομμάτι του Ρίο, προς το παρόν, με ένα μέρος του δικτύου του κλειστό, αφού ανοίγουν νέοι σταθμοί λόγω Ολυμπιακών. Προσφέρεται για να κινηθείτε στον κάθετο άξονα από το κέντρο μέχρι την Κοπακαμπάνα, αλλά και για να επισκεφτείτε το Μαρακανά. Αποφύγετέ το αργά το βράδυ. Για τα εκτός Ρίο ταξίδια, μπορείτε να ενοικιάσετε αυτοκίνητο. Η βενζίνη είναι πάμφθηνη, ενώ οι τιμές ενοικίασης είναι παρόμοιες με της Ελλάδας. Οι δρόμοι είναι αρκετά ικανοποιητικοί και το μόνο που θα μπορούσε να σας ανησυχήσει είναι διάφοροι διεφθαρμένοι αστυνομικοί που σταματούν τους τουρίστες και ζητούν «λάδωμα» για να τους αφήσουν. Το αυτοκίνητο είναι πολύ καλή επιλογή αν κάνετε το ταξίδι προς την Ανγκρα, το Παρατσι και την Ουμπατουμπα, για να γυρίσετε τις πολλές τους παραλίες. Εναλλακτικά, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τα τοπικά ΚΤΕΛ. Κάποια διαθέτουν πολυτελή λεωφορεία και οι τιμές τους είναι πολύ χαμηλές (π.χ. θα πάτε με 15 ευρώ από το Ρίο στην Ανγκρα).

Διαβάστε κι αυτό

TIPS

Ασχοληθείτε από πριν με το συνάλλαγμα σας. Στο διεθνές αεροδρόμιο η προμήθεια που κρατούν στο ανταλλακτήριο είναι 10%, οπότε αλλάξτε εκεί απλώς μερικά ευρώ για να έχετε για ταξί. Δυστυχώς, στην πόλη δεν υπάρχουν πολλά ανταλλακτήρια, οπότε θα πρέπει να βρεθείτε στο κέντρο για να αποκτήσετε ρεάλ, εκτός και αν έχετε φροντίσει να αλλάξετε από πριν, δηλαδή στον ενδιάμεσο σταθμό σας. Σε καμία περίπτωση μη βασιστείτε στις κάρτες σας για μετρητά από τα ΑΤΜ, αφού απλώς... δεν θα τις διαβάσουν. Τα περισσότερα καταστήματα και εστιατόρια δέχονται πιστωτικές, αλλά θα χρειαστείτε οπωσδήποτε και μετρητά για τις μετακινήσεις σας και κάποιες αγορές από το δρόμο. Οργανώστε καλά τις μετακινήσεις και τις διαμονές σας, τυπώστε δρομολόγια και κρατήσεις στα Πορτογαλικά (τα περισσότερα sites κρατήσεων δίνουν τη δυνατότητα αυτή), ώστε να αποφύγετε παρεξηγήσεις όταν φτάσετε εκεί, αφού όπως είπαμε, τα Αγγλικά δεν είναι το φόρτε τους.

Α ξ ι ο θ έ α τ α



Το Pelourinho είναι το ιστορικό κέντρο της πόλης Salvador de Bahia. Οι φιλόξενοι δρόμοι του διαθέτουν ανοιχτόχρωμα κτίρια, πολλά από αυτά με εντυπωσιακές προσόψεις. Η αποικιακή πόλη αποτελεί μια σύνθεση ευρωπαϊκών, αφρικανικών και αυτοχθόνων πολιτισμών.

Iguazu Falls

Οι καταρράκτες Iguazu αποτελούνται από περισσότερους από 270 μικρότερους καταρράκτες, οι περισσότεροι εκ των οποίων, συμπεριλαμβανομένου εκείνου που ονομάζεται «Λαρύγγι του Διαβόλου», βρίσκονται από την πλευρά της Αργεντινής.

Βοτανικός κήπος Curitiba

Το μονοπάτι που οδηγεί σε αυτό το εντυπωσιακό θερμοκήπιο και πλαισιώνεται από χιλιάδες λουλούδια, είναι τόσο όμορφο, όσο και τα φυτά, που μεγαλώνουν μέσα στην κατασκευή από γυαλί και σίδηρο.



Α
ξ
ι
ο
θ
έ
α
τ
α

Μουσείο Oscar Niemeyer

Ο Oscar Niemeyer ήταν 95 ετών όταν ολοκλήρωσε το Μουσείο του Ματιού. Το μουσείο εστιάζει στην τέχνη, την αρχιτεκτονική και το design. Ευρέως γνωστό ως The Eye, ο πύργος του έχει τέσσερις ορόφους εκθεσιακού χώρου.





Κριστίν Φουλή
Στ'1

